Приложение  

к решению Совета депутатов 

Новоникольского сельсовета 

Усть-Таркского района

Новосибирской области

 от 27.04.018г № 142 

ОТЧЕТ
главы Новоникольского сельсовета Усть-Таркского района Новосибирской области

о проделанной работе за 2017 год и задачах на 2018 год. 

Работа администрации Новоникольского сельсовета Усть-Таркского района Новосибирской области  в 2017 году была направлена на решение вопросов местного значения, определенных Уставом муниципального образования, в соответствии с требованиями федерального законодательства.

         Полномочия администрации  осуществлялись путем организации повседневной работы администрации поселения, подготовке нормативных документов, в том числе для рассмотрения Советом депутатов, проведения встреч с жителями поселения, осуществления личного приема граждан главой поселения и муниципальными служащими, рассмотрения письменных и устных обращений.
            Для граждан это важнейшее средство реализации, а порой и защиты их прав и законных интересов, возможность воздействовать на принятие решений на местном уровне.   

        Для информирования населения о деятельности администрации поселения используется официальный сайт администрации, где размещаются нормативные документы, график приема главы сельсовета, новости, обзор обращений граждан.

В администрацию Новоникольского сельсовета в 2017 г поступило 31 обращение из них письменных-2, устных -28. В том числе 1 обращение, направленное администрацией Усть-Таркского района на рассмотрение в администрацию Новоникольского сельсовета.

В общероссийский День прима граждан, посвящённый Дню конституции обращений не поступало. По всем обращениям проведена соответствующая работа, даны исчерпывающие ответы.

        В администрации поселения в прошедшем 2017 году принято и утверждено:

              - распоряжений – 35 по основной деятельности 

              - постановлений – 80

              - распоряжений -  47 по личному составу  

     Администрацией поселения обеспечивалась законотворческая деятельность Совета депутатов поселения, разрабатывались нормативные и прочие документы, которые предлагались вниманию депутатов на утверждение. За отчетный период было  проведено – 7 сессий Совета депутатов Новоникольского  сельсовета, принято 47 решений.

На сессиях  рассматривались вопросы:

· об исполнении бюджета за 2016 г;

· утверждены изменения и дополнения в Устав сельского поселения; 

· утвержден бюджет  сельского поселения на 2018 год;

· утверждён  план социально-экономического развития  на 2018 год;

· о внесении изменений в отдельные нормативно-правовые акты

· о передаче МУП Новоникольское ЖКХ в муниципальную собственность Усть-Таркского района

	
	2016
	2017
	Итого

	Проведено заседаний депутатов
	9
	7
	16

	Принято решений
	50
	47
	97

	Принято решений по Уставу
	0
	0
	0

	Принято решений о внесении изменений и дополнений в Устав
	4
	2
	6

	Решения (по Уставу), зарегистрированные в Министерстве юстиции
	2
	2
	4


В течение года зарегистрировано 393 входящих дел, исходящих дел – 157.  Большинство входящей корреспонденции поступило из Администрации района, прокуратуры, и других вышестоящих организаций, на которые даны исчерпывающие ответы в положенные сроки.  В 2016 году в администрации сельсовета  проведено 17 аппаратных совещаний, на которых рассматриваются вопросы социального, организационного характера. Проведено 2 собрания (схода) граждан, основными вопросами которых были пожарная безопасность, пастьба частного скота, санитарное состояние сёл.

Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе».

На воинском учете в Новоникольском  сельсовете состоит 74 человека, из них: 

         граждан, пребывающих в запасе 69 человек,  офицеров запаса нет.

          граждан, подлежащих призыву на военную службу, не пребывающих в запасе 5 человек.

Воинский учет граждан запаса и граждан, подлежащих призыву на военную службу, осуществлялся в соответствии с планом на 2017 год.

За отчетный период были внесены изменения учетных данных граждан, пребывающих в запасе, и призывников. Проводилась постановка на воинский учет и снятие с воинского учета граждан, пребывающих в запасе.  В 2017 году сформировано 2 личных дела на юношей 2000года рождения для постановки их на первоначальный воинский учёт. В течение года ежемесячно представлялись отчеты, донесения по воинскому учету в отдел военного комиссариата.
На 01.01.2018 г. численность населения, зарегистрированного по месту жительства и месту пребывания в поселении, составляет 368 человек.

Осуществляется ведение похозяйственных книг, заложенных в 2017 году на основании сведений, предоставляемых на добровольной основе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство. За отчетный период учтено 136 хозяйств.

 Формирование бюджета – наиболее важный и сложный вопрос в рамках реализации полномочий. Одной из важнейших задач муниципальной реформы является обеспечение финансовой самостоятельности муниципальных образований.  

Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития поселения и показателей эффективности, безусловно, служит бюджет.
В отчетном периоде поступления доходов в бюджет муниципального образования поступило доходов 7 584,9 тыс.руб.  Из них: 

1.    налог на доходы физических лиц в размере – 208,7 тыс.руб. или 2,8 % от общей суммы доходов;

2.     налог на имущество физических лиц в размере – 1,0 тыс.руб. или 0,01% от общей суммы доходов;

3.      земельный налог – 80,2 тыс.руб. или 1,1 % от общей суммы доходов;

4.   безвозмездные поступления  - 6711,7 тыс.руб. или 88,5 % от общей суммы доходов в т.ч.

  - дотации бюджетам поселений на выравнивание бюджетной обеспеченности 4406,9 тыс.руб.

  - субсидии бюджетам поселений на осуществление дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог общего пользования  – 2000млн.руб.

  - прочие субсидии – 220,7 тыс.руб

  - субвенции на осуществление первичного воинского учета 84,1 тыс.руб.

  - субвенции на осуществление полномочий по решению вопросов в сфере административных правонарушений 0,1 тыс.руб. 
Исполнение бюджета по расходам.

Расходы бюджета муниципального образования за 2016 год составили 7 111,8 тыс. руб.
Расходы по разделу 01 «Общегосударственные вопросы» составили 1 651,6 тыс. руб. или 23,2% от общей суммы расходов.

Расходы по разделу 02 «Национальная оборона» составили 84,1 тыс. руб. или 0,12% от общей суммы расходов, из них:

Расходы по разделу 04 «Национальная экономика» составили 2298,1тыс. руб. или 32,3% от общей суммы расходов, из них:

              2 млн. руб. – ремонт дороги в с.Новоникольск

-          софинансирование расходов 100,0 тыс.руб,

Расходы по разделу 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 1010,4 тыс. руб., или 14,0% от общей суммы расходов, из них:

                    раздел 0502 «Коммунальное хозяйство» - 893,0 тыс. руб. 

                    раздел 0503 «Благоустройство» - 117,4 тыс. руб., в том числе: 

89,4 тыс. руб. – оплата электроэнергии 

Расходы по разделу 0801 «Культура» составили 1862,8 тыс. руб. или 26,2% от общей суммы расходов, из них:

                    

Расходы по разделу 1001 «Социальное обеспечение» составили 204,7 тыс.руб. или 29% от общей суммы расходов. Денежные средства были израсходованы на выплату пенсии муниципальным служащим.

 В МО Новоникольский  сельсовет разработаны муниципальные целевые программы:

-программа социально-экономического развития  Новоникольского сельсовета на 2011-2025 годы, принятая решением 13 сессии от 30.08.2011г №88; 

- ПРОГРАММА КОМПЛЕКСНОГО РАЗВИТИЯ СИСТЕМ КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ  НОВОНИКОЛЬСКИЙ СЕЛЬСОВЕТ  Усть-Таркского района Новосибирской области на 2012 – 2020 годы, принятая решением 16сессии от 15.02.2012г № 118;

- программы "Повышение транспортного обслуживания  населения  на 2016 - 2019годы", принятой постановлением администрации от 23.09.2016 № 65;

-программа энергосбережения Новоникольского сельсовета   на 2017 – 2019 годы, принятой решением 16 сессии от 27.06.2017 № 98

 В 2016 г разработан Проект организации дорожного движения в населённых пунктах Новоникольского сельсовета .

В 2017 г проведена работа по оформлению в муниципальную собственность объектов жилищно-коммунального хозяйства: котельной с.Новоникольск, скважины с.Новоникольск и д.Тихоновка, водопровод с.Новоникольск и д.Тихоновка, проведена аттестация рабочих мест работников администрации Новоникольского сельсовета.

 На территории Администрации Новоникольского сельсовета функционирует ЗАО «Луч». 
В 2017 году имелось:

Скота КРС – 950гол.

          Коров  - 430 гол.

                                           Реализация составила:

За 2017 г ЗАО «Луч» реализовало продукции на 43 786 тыс.руб.

    В прошедшем году большое внимание уделялось вопросам жилищно-коммунальной сферы, благоустройства территории поселения и оздоровлению экологической обстановки.


      Оказанием жилищно-коммунальных услуг  до 01.11.2017г   занималось  специализированное предприятие муниципальное унитарное предприятие «Новоникольское ЖКХ».  На территории муниципального образования функционирует центральная котельная, которая расположена в с.Новоникольск.    Основными видами деятельности предприятия являются:  выработка и транспортировка тепловой энергии от источника тепла до потребителя, транспортировка и реализация воды для питьевых, хозяйственно-бытовых и производственных нужд организациям и населению, содержание дорог, свалок, содержание муниципального жилищного  фонда и др. Доходы от реализации холодной  воды составили – 154тыс.руб, квартплата составила – 44 600 тыс. руб. 

Субсидии получены 50 тыс. руб для расчёта по зар.плате.

Приборов учёта холодной воды установлено- 9 шт  среди населения, 1 прибор в магазине ИП Перков С.А.
Срывов работы МУП «Новоникольское ЖКХ»  в 2017 году не было. Имеется дебиторская задолженность за холодное водоснабжение- 77тыс.руб, за квартплату- 41тыс.руб.

 В августе 2016г решением восьмой сессии от 15.08.2016 № 56 здание котельной и основные средства переданы в муниципальную собственность Усть-Таркского района. В ноябре решением двенадцатой сессии от 23.11.2016 № 73 Усть-Таркскому району переданы полномочия по вопросу организации водоснабжения в границах поселения.

01.11.2017 МУП «Новоникольское ЖКХ»  прекратило свою деятельность как юридическое лицо путём реорганизации в форме присоединения к МУП «Щербаковское ЖКХ».

БЛАГОУСТРОЙСТВО
На территории Новоникольского  сельсовета в течение года проводилась работа по наведению порядка на всей территории поселения.

Произведён ремонт дороги пер.Фермерский на сумму 3 260 тыс.руб.


В апреле месяце провели месячник по благоустройству и очистке территории сельского поселения.

К празднику Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945гг очищен и приведен в порядок памятник «Погибшим воинам в годы ВОВ», в конце мая посажены цветы. Но всё же заботу о чистоте и добросовестность должны проявлять сами жители. Необходимо более активно принимать участие в озеленении наших населенных пунктов, в разбивке новых цветников, беречь  существующие. Поселение – наш дом, поэтому долг каждого жителя думать о будущем и не загрязнять территорию бытовыми отходами. 

Системы социальной поддержки и социального обслуживания населения
Эффективное функционирование системы социальной поддержки и социального обслуживания населения направлено на предоставление мер социальной поддержки, социальных гарантий и выплат в полном объеме и в доступной форме с учетом адресного подхода, а также предоставление социальных услуг в соответствии с федеральным законом № 442-ФЗ «О предоставлении социальных услуг». Заключено договоров 34, в основном с семьями с детьми и инвалидами. На учете в  комплексном центре  на 01.01.2018 г.  состоит 50 семей  в них 161 человек (на 01.01.17г.-50 семьи  в них 160 чел.)

	№

п/п
	Категория семей
	Количество семей
	Количество человек
	Количество

семей,

в них чел.

(предыдущий год)

	1.
	Многодетные
	5
	27
	5/26

	2.
	Неполные семьи
	10
	32
	10/2

	3.
	Семьи с 1-2 детьми
	20
	71
	20/71

	4
	Другие семьи
	15
	31
	15/31


   В 2017 году на оказание адресной материальной помощи поступило письменных обращений в количестве  23 шт.,(2016г.-15.
 Устных обращений зарегестрировано-90(119).
 Всего в 2017г  оказано помощи на сумму- 4860    в 2015 году- 10117.99 руб. 

В сравнении с прошлым годом сумма оказанной адресной помощи уменьшилась на 5257.99 рублей.     4 ребёнка  получили оздоровление в  СОЛ.

Среди граждан пожилого возраста  ведется работа по надомному обслуживанию. На обслуживании   находилось   2 человека, осуществлял уход  за ними 1 соц. работник. На протяжении всего периода проводилась консультационная работа.

Культура
В апреле 2016г.  произошла ликвидация МКУК «Новоникольский  сельский Дом культуры». 

Новоникольский СДК перешёл в Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Культурно-досуговый центр Усть-Таркского района Новосибирской области» 

      На территории муниципального образования  находится одно учреждение, состоящее из трёх подразделений: Новоникольский СДК, Тихоновский сельский клуб (временно не работает),  библиотека, основной деятельностью которых является предоставление населению услуг социально-культурного, просветительного и развлекательного характера; организация досуга населения. Мероприятия проходят в доме культуры, библиотеке, на открытых площадках

 В Новоникольском Доме культуры работают 4 человека. Учреждениями культуры проводятся все запланированные мероприятия согласно рабочему  плану.

На базе учреждения действуют 8 клубных формирований, посещаемость в них 64 человека. В 2017 году провели 138 мероприятий из них 51 для детей 23  для молодёжи, 53 танцевальных вечеров и дискотек. В 2017   году приняли участие в  смотре – конкурсе, посвящённому 80-летию Новосибирской области  «Цвети и пой земля сибирская », районном конкурсе патриотической песни, районном мероприятии, посвящённом Дню семьи «Тепло родного очага», районной  спартакиаде «Возраст спорту не помеха».

В течение года подготовлены и проведены концертные программы к 23 февраля, 8 марта, 9 мая, дню любви и верности, ко дню пожилого человека, дню матери, Новогоднее театрализованное представление.

Библиотека
Деятельность библиотеки сельского поселения нацелена на привлечение взрослых и детей к чтению, к использованию библиотеки как информационно- досугового учреждения. Работа библиотеки строится по разным направлениям: патриотическое, литературное, экологическое, выставочная деятельность и др.

При библиотеке  работает   клуб  для  пожилых  людей  «Горница», где созданы все условия для работы,  общения и творчества пожилых жителей нашего поселения. Приняли участие: в конкурсе «Наша гордость Новосибирская область», участвовали 7 человек 2 из них дети. 

Открылся и работает молодёжный клуб «Оптимисты».

За 2017г.  посещаемость библиотеки составила 4136 , выдано  6287 экземпляров книг и   периодических изданий. На мероприятиях, проводимых библиотекой, побывал 1576 чел.

Здравоохранение.
Для оказания доврачебной помощи сельскому населению, проведения санитарно-противоэпидемических мероприятий  существуют  ФАПы в с. Новоникольск, в д. Тихоновка.

Медицинскими работниками Новоникольского и Тихоновского ФАП-ов своевременно и полном объёме выполняются назначения врачей, организуется патронаж детей, беременных, организовано систематическое наблюдение за состоянием здоровья жителей. Проводится комплекс профилактических и санитарно-гигиенических мероприятий, направленных на снижение заболеваемости населения. Проводятся подворные обходы с целью выявления беременных для ранней постановки на учёт, выявления онкозаболеваний. Проводится прививочная работа населению, осмотр школьников.  За 2017 в ФАП-е с Новоникольск  зарегистрировано 1919 посещений на приёме (1065 взрослые и 854 дети), 196 посещений на дому (85 взрослые и 111 дети), 68 по экстренным вызовам (53-взрослые, 15 дети), проведено 85 процедур(65 взрослые и 20-дети).  

ФАП с.Новоникольск оснащён физиоаппаратурой:  электрофорез, тубусный кварц, бактерицидная лампа.

За 2017 в ФАП-е д.Тихоновка   зарегистрировано 692 посещения на приёме (661 взрослые и 31 дети), 85 посещений на дому (57 взрослые и 28 дети), 25 по экстренным вызовам (25-взрослые), детей пролечен6о на ФАП -15, взрослых -23, проведено 20 процедур. 

ФАП с.Новоникольск оснащён физиоаппаратурой:  электрофорез, тубусный кварц, УВЧ.

            Наиболее значимые вопросы: - полный охват ФЛГ;   профосмотры,  дополнительная диспансеризация взрослого населения. 

Муниципальное бюджетное образовательное учреждение.
 Образование в нашем поселении представлено учреждением  МКОУ Новоникольская  сош.

На 2017-2018 учебный год в образовательном учреждении:

Обучающихся – 38, воспитанников-12

Педагогических работников – 12, 

Младший обслуживающий персонал – 19

Всего работников – 31 человек

Обеспеченность кадрами  на данный момент – 100%.

Соответствие специальности по диплому преподаваемому предмету – 100%

Пенсионного возраста – 4/33%

С высшим образованием – 9/75%

Со средним профессиональным – 3/25%

С высшей категорией – 3/25%

С первой категорией – 7/58%

В 2017 году защитили:  1 человек высшую категорию, 21человек подтвердили высшую категорию.

Ведутся все учебные предметы в соответствии с учебным планом.

Учащиеся школ принимали активное участие в районных спортивных соревнованиях. Также приняли участие: в региональном этапе школьников Всероссийской олимпиаде школьников по физической культуре призёр Синяков Алёша, в конкурсе «Госуслуги» 
  В летний период оздоровлено через работу лагеря дневного пребывания 23 ребёнка.

2017-18 учебном году 7 класс перешёл на ФГОС.

        Главной задачей ОУ по-прежнему остается повышение качества образования, совершенствование системы  подготовки к государственной итоговой аттестации. 

В 2017-18г году в сош  проведено 10 совещаний при директоре, 6 педагогических советов, 4 родительских собрания. Награждены:  почётной грамотой Главы Усть-Таркского Леготина Л.Д.

Физическая культура и спорт.
Одним из важных направлений в работе администрации является развитие массового спорта, приобщение населения к здоровому образу жизни. Здоровье человека - важный показатель его личного успеха. Если у молодёжи появится привычка к занятиям спортом, будут решены и такие острые проблемы, как наркомания, алкоголизм, детская безнадзорность.

В 2017 из запланированных 10 мероприятий проведено 9  спортивно-массовых мероприятий. Среди них: День физкультурника, день молодежи, участие в районных мероприятиях по баскетболу -1место, волейболу- 2 место, мини-футболу- 1 место,  стрит-болу-2 место, лёгкой атлетике 3 место, по хоккею и лыжным гонкам участия не принимали из-за отсутствия инвентаря.  Численность занимающихся в спортивных секциях по хоккею, баскетболу и  волейболу составляет 12-15 человек. Кроме того, участвовали в 6 районных соревнованиях, и 4 областных (спортивная семья- 4 место). За 2017 год проведены  товарищеские  встречи по волейболу, минифутболу,  тренировки по хоккею. Проблемами в области спорта являются отсутствие финансирования, иногда несправедливое судейство, неорганизованно  питание спортсменов на районных мероприятиях. 
В с.Новоникольск  имеется хоккейная  и  волейбольная площадка.

Одним из  направлений деятельности администрации муниципального образования сельское поселение является обеспечение безопасности граждан, объектов жизнеобеспечения и жилищно-коммунального хозяйства. В своей деятельности при решении этого важного вопроса, администрация руководствуется федеральным законодательством, указаниями и распоряжениями Губернатора, решениями и рекомендациями антитеррористической комиссии области и муниципального района.

Все, что было сделано на территории поселения – это итог совместной работы населения, администрации, Совета депутатов, организаций и учреждений, расположенных на территории  поселения.

Приоритетные направления на 2018 год:
Задачи, которые стоят перед администрацией поселения  в 2017 году, сложные:

    необходимо провести работу по  максимальному привлечению доходов в бюджет поселения;

    улучшить качество проводимых мероприятий учреждениями культуры, задействовать все ресурсы и возможности учреждений, чтобы увеличить число оказываемых услуг населению,  добиться массового вовлечения людей разных поколений в творческие объединения;

    увеличить количество жителей, занимающихся физической культурой и спортом, особенно подростков и молодежи;

  вовлечение молодежи в социально полезную деятельность;

    сделать так, чтобы каждый житель поселения мог получить необходимую помощь по обеспечению повседневных потребностей.

Глава   Новоникольского  сельсовета

Усть-Таркского района 

Новосибирской области                                                                   В.В.Скипин

